

EN LA CASA DE LA CIUDAD

La sesión de ayer tarde

Abre la sesión, a las seis y media, el señor don Nicolás Lloret, que ocupa la Presidencia. Asisten los señores concejales siguientes: Alamo, García Navarrete, Albricias, Franklin, González Ramos, Pérez Llorca, Sierra, Ruiz, Rivelles y Antón.

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias disposiciones oficiales. El señor secretario da lectura a varios asuntos al despacho de oficio, que también se aprueban.

GOBERNACION

Se aprueban la propuesta del Tribunal nombrado para juzgar los exámenes de ingreso en el Cuerpo de guardia Urbana y el informe de la Comisión rectificadora las bases del Concurso para proveer varios cargos en la Lonja de Frutas y Verduras.

FOMENTO

Se aprueban los informes en instancia de los señores siguientes: De don Herminto Francés, para construir una casa de planta baja y tres pisos en el solar que forma ángulo a la Avenida de Fermín Galán y calle de F. Vidella.

De don Gaspar Urios, para construir una casa de planta baja en la calle F. del Barrio de San Gabriel. De don Juan Riera, para elevar un piso en la casa número 10 de la plaza de Castellón.

De don Alejandro Parres, para elevar un piso en la casa número 41 de la calle de Enriqueta Ortega. De don Rafael Servero, para construir un murador en la casa que forma ángulo a las calles de Maestre Martínez y Zaragoza.

BENEFICENCIA

Incluye un expediente sobre inclusiones en el padrón de pobres y otro sobre concesión de lactancias.

CEMENTERIOS

Quedan aprobados varios expedientes sobre adquisición y adjudicación de parcelas y construcción de panteones promovidos en instancias de don Jaime Sellés y doña Dolores Barba, de doña Carmen Torregrosa y por don Ricardo Pérez, don Andrés Gómis, doña Mercedes Cumming y don Francisco Pérez.

DEPORTES

Noticias sobre el Hércules. Arbitrarà Melcon. Una interesante carta del Betis. Burriana-Eldense suspendido. Los combates de esta noche en Madrid. Otras noticias

El Hércules en Sevilla

Por noticias particulares de última hora sabemos que el equipo del Hércules llegó sin novedad ayer tarde a Sevilla, con dos horas de retraso sobre el horario previsto, esto es, a las cuatro de la tarde.

La expedición se hospeda en el Hotel Royal. Estos dos días de pleno descanso que los muchachos se toman en la ciudad del Betis, antes del decisivo encuentro, han de servirles seguramente para presentarse en el campo del Patronato con una excelente forma y con una moral bien templada en el reposo.

Subsiste aunque mejorado a pesar de todo nuestro pronóstico de ayer. Sin embargo, hoy tenemos más esperanza en un buen resultado, porque si bien es cierto que, como ayer dijimos, el Hércules se presentará handicapado en su defensa, ahora sabemos ya con absoluta certeza, casi que no se alinearán en el Betis ni Jesús ni Capillas. Sobre todo, según nos dicen, el delantero centro bético, al parecer con una vértebra lesionada, no pudiéndose alinear, constituye una merma de bastante interés para nosotros en el ataque sevillano.

La no alineación de Jesús, también lesionado, permite a nuestra delantera conocer totalmente la defensa que será casi con certeza la misma que jugó en Bardín.

Por otra parte, el encuentro lo arbitra Melcon, lo que ya significa una garantía de imparcialidad, por-

tenido para con todos los representantes de esta Sociedad.

Por tales consideraciones, la Junta directiva de este Club, en su reunión de anoche, acordó hacer constar en acta el reconocimiento del Betis hacia esos caballerosos deportistas, que con tanta cordialidad y simpatía se han hecho merecedores de nuestra verdadera amistad.

Traslade usted, señor presidente, la expresión de nuestra gratitud a sus restantes compañeros de Directiva, a sus muchachos y al público de Alicante en general, y cuéntenos para el futuro como sus más agradecidos y atentos. s. s. q. e. u. su mano, por el Betis Balompié, F. C. PARDO, secretario.

Copa España

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Logroño—Osasuna Castellón—Sporting Betis—HERCULES Madrid—Irún Valencia—Athletic Madrid Español—Zaragoza Athletic Bilbao Sevilla Murcia—Palafitgrel

Esta noche en Madrid Pierre Charle-Paulino Uzcudun

Existe extraordinaria animación ante el próximo combate de boxeo que va a celebrarse esta noche en Madrid.

Pierre-Charles, el actual campeón de Europa de todas las categorías, pone su título en juego frente a nuestro púgil Paulino Uzcudun.

Sabemos de fuente autorizada, que el belga, durante los días que ha durado su entrenamiento, se ha dedicado a poner en él todo el máximo interés por recoger mucha rapidez en los golpes.

La pelea ha sido concertada a 15 rounds.

Pierre-Charles ha hecho publicó la noticia de que piensa vencer al vasco a los puntos con toda la máxima diferencia que le sea posible.

Por otra parte, Paulino Uzcudun ha manifestado que espera deshacerse de su contrincante el belga, venciendo decididamente por k. o.

¿Quién de los dos cumplirá sus pronósticos?

En la misma reunión pugilística, tomará parte el futuro campeón mundial de los pesos moscas, el vasco Ilisolitano Mariano Arilla, con Valdés, que es muy probable que combata pronto en discusión del título mundial de su división.

Completarán el programa Panchón Martínez, el segundo Kid Chocolate, contra Torres, reciente vencedor de Bensa y match nulo con Segundo Bartos.

Alvaro Santos, el boxeador torero, se las entenderá con Hevia.

El torero ha manifestado que se encuentra en plena forma para combatir.

Federación Valenciana de Fútbol

En la sesión celebrada el jueves día 11, bajo la presidencia de don Antonio Cotanda, entre otros asuntos de puro trámite, se tomaron los siguientes acuerdos:

Trasladar a la Nacional la denuncia formulada por el Valencia F. C. y debidamente comprobada, respect o a la alineación de su jugador José López García, en el Elche F. C., sin el correspondiente permiso, para que le sea aplicada la sanción correspondiente.

De resultados de una denuncia presentada por S. D. Burriana, se le aplica a sus jugadores Antonio Sansegundo, José Pradas, José Mellá, Francisco Soler y José Ferrer, un mes de suspensión durante el mes de septiembre próximo, por haberse alineado sin el correspondiente permiso de su Club, en un partido jugado en Gandía; y al C. D. Gandía la sanción de 150 pesetas, por la falta de disciplina que supone el anunciar su partido contra un Club que no era realmente el que jugó, por no haber solicitado el correspondiente permiso a esta Federación, y por celebrar el partido contra un Club no federado.

También se acordó dirigirse a la Federación Española expresándole nuestra contrariedad al observar que fué designado el árbitro señor Montero para el partido Castellón-Constancia, a pesar del acuerdo tomado por este organismo y comunicado oportunamente a la superioridad, de que declaráramos indeseable al citado árbitro como consecuencia de su actuación en el partido Valencia-Español del 1.º de enero, de campeonato de Liga.

En honor de la «Bellea del Foc»

El Centro Cultural de Benalúa, celebrará mañana domingo, a las siete de la tarde, una fiesta en honor de la «Bellea del Foc», acto que promete resultar solemnísimo por los trabajos de organización realizados por la digna Junta directiva de aquel Centro.

Al acto hemos sido atentamente invitados.

Salvador Rueda pidió ser enterrado en Tabarca

En el testamento ológrafo del insigne poeta Salvador Rueda, de cuyo creciente fulguramiento dimos cuenta a nuestros lectores se consigna su deseo de que descansen sus restos en la isla de Tabarca, en la que pasó largas temporadas.

«Ruego con todo mi corazón—dice Salvador Rueda en el escrito—a las mujeres, hombres y niños de esta isla que tanto adoré que tengan un religioso respeto a mi tumba».

La noticia la leíamos anoche en un periódico madrileño, y la reojemos con la devoción que siempre sentimos por el glorioso escritor que tan infantilmente, con toda la pureza de su alma, amó a Alicante, y refrenda un amor pidiendo que sus restos descansen en tierra alicantina.

No ha correspondido Alicante a los efectos de Salvador Rueda. Ni una calle rotuló con su nombre a pesar de que fué pródigo en homenajes a muchas medianías. Pero ha llegado la hora de hacer una rectificación de conducta con el llorado escritor, «el solitario de Tabarca».

Alicante con Málaga deben esforzarse para que se cumplan deseos del llorado amigo. Todos los centros culturales de España, contribuirían a levantar en Tabarca un sencillo monumento, aunque Rueda solo quiere un palmo de tierra. Ya Tabarca, no es, en medio del mar. Y qué mejor monumento que la isla, eara al cielo y al mar, lejos del mundanal ruido de las multitudes?

Cuando se intente algo en este sentido en honor de Rueda, El Día apoyará la iniciativa con entusiasmo.

Federación Nacional de Fútbol

La Federación Nacional se ha dirigido a la portuguesa solicitando un colegio de este Colegio para que arbitre el partido Bulgaria-España, que se celebrará en Madrid el día 21.

Mañana en el campo de la Florida

Mañana domingo, a las nueve de la mañana, interesantísimo encuentro entre el campeón de infantiles Sportmen Juniors y el subcampeón Betis, promete ser interesantísimo.

A las once de la mañana, emocionante y disputadísimo encuentro entre el campeón de reservas Hesperta y el subcampeón C. D. Español.

En estos dos partidos, el secretario de la F. I. F. A. hará entrega a estos Clubs de las copas ganadas en el torneo organizado por esta Federación.

El secretario de este FIFA don Rodolfo Boix, como las directivas de los equipos contendientes, invitará a estos encuentros a toda la afición en general.

Federación Levantina de Boxeo

Debiendo celebrar esta Delegación de la Federación Levantina de Boxeo las eliminatorias para designar los Campeones locales en todos los pesos que han de desplazarse a Valencia para tomar parte en el Campeonato de Levante «amateur» que se celebrará el próximo mes de Junio, se advierte a los púgiles de Alicante y su Provincia que deseen inscribirse, que desde esta fecha se abre el plazo de admisión de solicitudes finalizando el día 20 del actual, debiendo remitirlas al domicilio de esta Delegación, Paseo de los Mártires n.º 22, bajos.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril. Razón: Doctor Rico 47.

Se recoge lo que se siembra

El que siembra vientos, recoge tempestades.

El que siembra la guerra a Dios, recoge rebeldías.

El que siembra la fuerza del número, recoge la revolución anárquica.

El que siembra la arbitrariedad y la injusticia, recoge la indisciplina social.

El que siembra el desconocimiento de todo derecho, recoge el derecho de la fuerza.

Quien pisotea toda ley, recoge el atraco generalizado.

Quien siempre la ruina agraria, recoge el hambre en el campo.

Quien siembra la lucha de clases, recoge la muerte en la calle.

Quien siembra la mentira, recoge la iniquidad.

Quien siembra el odio al capital, recoge la miseria.

Quien siembra su propio provecho a la tiranía del pueblo burlado.

Quien siembra la destrucción de la familia, recoge la disolución social.

Quien siembra matones e incendios, recoge asesinatos e incendarios.

Quien siembra la exaltación de todas las rebeldías, recoge la rebeldiva de todas las exaltaciones.

Y quienes siembran todo esto a la vez, recoge todo esto que ahora a la República se le viene encima, conforme van llegando los frutos a granazón.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Hoy debuta en este coliseo el gran artista Ramper, a quien acompañan destacados artistas del mundo del «varieté» tales como Estrellita Castro y los componentes de la orquesta Blue Jazz Ladies, compuesta de diez y seis bellísimas señoritas.

Este espectáculo actuará solamente hoy y mañana.

Los guardias tirotean a unos maleantes

Los guardias de Seguridad de servicio en la calle del Maestro Caballero, vieron a dos sujetos sospechosos y les dieron el alto, pero uno de ellos dióse a la fuga, haciendo entonces los referidos guardias varios disparos para que se detuviera, lo que no consiguieron, internándose el sujeto en el castillo de San Fernando.

El que quedó detenido, resultó ser el delincuente habitual contra la propiedad, Manuel Sabater Sierra, (a) «El Colilla», y el que se dió a la fuga, también maleante, también maleante, llamado «El Lobo» y «El Pavo».

Al poco rato el vigilante de la calle de Benito Pérez Galdós vio bajar de la pinada a un sujeto, el cual al advertir la presencia del sereno, volvió a internarse en el castillo, abandonando en su huída un pañuelo empapado de sangre, suponiéndose este herido de resultados de los disparos.

El nuevo gobernador

Según se nos comunica de Madrid, hoy firmará el Presidente de la República el nombramiento de gobernador de Alicante, a favor del periodista don Braulio Solsona.

La noticia nos congratula, porque el señor Solsona es un hombre prestigioso en el campo de las letras, y de él esperamos grandes aciertos en el desempeño de su cometido. Alicante y su provincia, seguramente, se beneficiarán con su gestión, desprovista de todo apasionamiento.

El señor Echevarría Novoa va al Gobierno civil de Oviedo, donde le deseamos grandes éxitos en el desempeño de su difícil cometido. Aunque su gestión en algunos aspectos ha sido censurada, hemos de reconocer su buena fe y su caballerosidad, y, sobre todo, su interés por la paz pública y por el orden. Fuera cobardía en estos instantes en que nos abandone, señalar lo que nosotros estimamos como defectos de su actuación. Aparte de estos lunares que no los crea para nuestros ojos la pasión, en conjunto, su labor ha sido buena y de comprensión.

Un joven se cae de un poste y queda en gravísimo estado

Sevilla.—En la Barqueta ocurrió ayer un desgraciado suceso.

Un joven de quince años llamado José Ramos Villalón, que habitaba en la calle de Almirante Espinosa, número 8, se subió a uno de los postes de las líneas de alta tensión, ignorando el peligro que corría.

Cuando llegó a la parte más alta recibió una descarga, cayendo al suelo lanzado con gran violencia, envuelto en una densa nube de humo.

Conducido al Hospital, fué asistido de quemaduras de tercer grado en la escápula izquierda, otras en el codo izquierdo y en ambas manos, fracturas del fémur y del brazo izquierdo, heridas contusas en la cabeza, en la cara y en el pie derecho y «schot» traumático.

Su estado es gravísimo.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

Procedimientos que se ha tenido que recurrir para votar el «quorum»

Madrid.—Ayer tarde se supo en los pasillos de la Cámara que el Gobierno había decidido presentar el «quorum» para la aprobación definitiva de una de las leyes pendientes.

Las oposiciones acordaron abstenerse.

El Gobierno se decidió por esta determinación después de varios tanteos que hizo durante las votaciones de las enmiendas presentadas y discutidas al proyecto de Congregaciones.

Al sonar los timbres para proceder a la votación del «quorum», hubo un momento de gran intensidad en los pasillos de la Cámara, pues se llegó a pensar si el Gobierno no tendría número suficiente de votos.

Los mismos diputados de la mayoría se mostraban muy dudosos de la jornada, y durante el tiempo que duró la votación se lanzaron por los pasillos a la busca de diputados que pudieran emitir su voto a fin de que entraran en el salón de sesiones los que todavía no habían votado.

El espectáculo que se ofrecía con todo ello era por demás curioso y nuevo, pues a esta tarea se lanzaron a conquistar los votos hasta de los no afectos al Gobierno. Incluso se trató de convencer al señor Balbontín para que no dejara de votar aunque fuese en contra del Gobierno, ya que para el cómputo que se habría de hacer contaba, lo mismo los favorables que los contrarios. A Balbontín se le expusieron los razonamientos de toda clase para convencerlo, llegando incluso a decirle que en Rusia también se habían tenido que tomar por el Gobierno medidas en defensa del tesoro artístico de la nación.

Sa comenta también muchísimo el que el Gobierno apelase a todos los recursos imaginables para conseguir la mayoría, dándose el caso de hacer venir al Congreso a votar al diputado señor Ballester, que hacía unos momentos que había vuelto de entrar a su madre.

También ha sido objeto de muchos comentarios el que siendo hoy día de pagar las dietas de los diputados, se haya dado órdenes de aplazar el pago hasta el miércoles próximo. Se asegura que se ha hecho así para hacer coincidir esta fecha con la aplicación de la «guillotina» en el citado día al proyecto de Congregaciones.

Denuncias y sucesos

En la Comisaría de Vigilancia fué presentado Silverio Puche Tomás, por implorar la caridad pública en malas formas.

—Por un guardia urbano fué llevado a la Casa de Socorro Enrique Zaragoza Riquelme, por hallarse en completo estado de embriaguez en la vía pública.

—Se ha dado cuenta a la Comisaría Urbana, de que la fuente pública del Barrio de Benalúa, tiene los grifos rotos.

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY LA MAGNIFICA CINTA SONORA Una mujer caprichosa

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

En la votación de un proyecto relativo a la protección del tesoro artístico, para cuya aprobación se requiere el «quorum», el Gobierno obtiene 228 votos

Voto de censura contra el ministro de Agricultura.-Combinación de gobernados que afecta a Alicante

La sesión de Cortes

Madrid 13 (10 m).—A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Besoro. En el banco azul los ministros de Trabajo y Escuelas. Se aplaza la aprobación del acta, se entra en el orden del día, discutiéndose el proyecto de Congregaciones.

Se discute la discusión del artículo 32. Entra el señor Albornoz. Se retira un voto particular del señor Loperena por ausencia de él. El señor Arranz defiende otro, considerando absurdo que en la redacción de los artículos 32 y 33 se incluyeran las disposiciones transitorias, que son siempre algo accidental y tienen calidad de materia susceptible de la ley.

Pide que en los reintegros de bienes a los individuos que abandonen las Congregaciones religiosas se hagan las modificaciones a que haya lugar con arreglo a las disposiciones aplicables al caso. La contesta por la Comisión el señor Salazar Alonso explica el voto de la minoría radical, favorable a la citada enmienda, pero la Comisión la rechaza.

Defiende otra enmienda el señor Loperena en la que pide que se suprima la palabra Congregaciones. Es rechazada también. Seguidamente apoya otra enmienda, para la que pide votación nominal, y también es rechazada por 193 votos contra 23.

Igualmente defiende otras tres enmiendas seguidas, que la Cámara rechaza sin estar presente la Comisión.

EL TESORO ARTISTICO NACIONAL

Acto seguido, y aprovechando la gran afluencia de diputados en la Cámara, gubernamentales, se somete a la aprobación definitiva el proyecto de ley de protección al tesoro artístico nacional.

Antes, el señor Gomez Roji pide que conste en acta su protesta, porque la votación de esta ley es ilegal, que no ha sido discutida.

La votación arroja el resultado de 228 votos a favor de la aprobación de la ley, por tres en contra.

Volaron en contra los señores Otero Pedrayo y Ossorio y Gallardo. Los radicales, los conservadores y los agrarios abandonaron el salón.

El señor Otero Pedrayo explica su voto.

El señor Abad Conde dice que ha aprobado el proyecto por el voto de los nacionalistas gallegos.

Seguidamente se aprueba también el proyecto cediendo al Ayuntamiento de Guadalajara el edificio del antiguo Hospital civil.

UNA VEZ LA LEY DE CONGREGACIONES

Se vuelve a la discusión del proyecto de ley de Congregaciones, después de una viva discusión para ponerse de acuerdo sobre el orden por el que han de ser discutidas las enmiendas que hay presentadas.

El señor Casanueva apoya una enmienda, y lo mismo hace el señor Gomez Roji, que son rechazadas ambas.

La misma suerte corren otras enmiendas de los señores Conde de Rozas, Ortiz de Solorzano y Aizpun.

La votación nominal de esta última no puede verificarse por no haber en la Cámara número suficiente de votos, por lo que tendrá que repetirse en la sesión próxima.

Se leen varios asuntos del despacho, y acto seguido y siendo las nueve menos cuarto de la noche, se levanta la sesión.

Muchacho muerto por la guardia civil

Madrid.—Ayer, cuando se dispuso a saltar las tapas del Matadero de los muchachos para torear una de las reses que habían encerradas en los corrales, fueron sorprendidos por la Guardia civil y huyeron, pero uno, llamado Miguel Hernández, se refugió entre un grupo de albañiles que trabajaba en el Matadero. Un cabo le persiguió, amenazándole con una pistola, y como seguía corriendo le hizo un disparo, que le hizo caer en el suelo. Fue conducido al botiquín del Ma-

tadero, donde ingresó cadáver. Entre los albañiles de las obras y los matarifes hubo una colisión al discutir el suceso, resultando herido un obrero llamado Felipe Aparicio, de una grave puñalada en la espalda.

Se afirma que el muchacho muerto a consecuencia del disparo hecho por el cabo, amenazó a éste con un revólver.

Combinación de gobernadores

Por diversas averiguaciones comprobadas, hemos podido comprobar que la lista de gobernadores que mañana será presentada a la firma del presidente de la República, es la siguiente:

Don Hipólito Romero será nombrado para Huelva.

El señor Aguilar Irribarri para Cuenca.

Don Pedro Masa, para Huesca.

Don Abelardo Novo, para Lugo.

El señor Navarro Sánchez, para Castellón.

Además, a Sevilla irá el señor Alonso Mallol, que hasta ahora lo era de Oviedo.

A Oviedo el señor Echevarría, que estaba en Alicante, y a este punto irá el señor Solsona, que lo era de Huelva.

En honor de un periodista

Madrid.—Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del corresponsal de «El Debate» en París, don Eugenio Montes.

Asistieron numerosos admiradores del ilustre escritor, y con él se sentaron en la presidencia los señores Medina Togados, Maestu, Garcilaso, y Sáinz Rodríguez.

El marqués de Lisada leyó las adhesiones, entre las que figuraban de ilustres intelectuales.

Después hablaron don Gregorio Santiago, de la Juventud de Acción Popular; el señor Sáinz Rodríguez; Medina Togados, quien señaló cómo la revolución ha servido para atraer a nuestro campo valores que buscaban honradamente la verdad; Maestu y el agasajado.

Este señaló cómo el mundo vuelve a sus orígenes y cómo las peregrinaciones de Santiago fueron las verdaderas formadoras de Europa.

Dijo que hay que luchar por la eternidad con paciencia y con fuerza.

Fue largamente aplaudido.

Reunión comentada

A las siete de la tarde se reunió en una de las secciones del Congreso los tres ministros socialistas, la directiva de la minoría parlamentaria y el Comité ejecutivo del partido.

Al terminar la reunión, el señor Ruiz de Toro facilitó la siguiente nota:

«En presencia de los ministros socialistas se reunió conjuntamente con ellos la directiva del grupo parlamentario y la comisión ejecutiva del partido.

Se examinó la situación política creada por la obstrucción parlamentaria, que tiene actualmente a cerrar el paso al proyecto de ley, re-

lativo a Ordenes y Congregaciones religiosas, habiendo sido absoluta la unanimidad de criterio en todos los reunidos al apreciar diversos aspectos de este problema.

Los periodistas preguntaron al señor Ruiz de Toro si la minoría se reuniría separadamente, y aquél contestó negativamente.

Alrededor de esta reunión se hicieron diversos comentarios, pero nada se supo acerca de los acuerdos adoptados en la misma.

Los periodistas interrogaron a significados elementos del partido para que ampliaran la nota facilitada al terminar la reunión, pero todos guardaron una inquebrantable reserva.

Al abandonar la Cámara el ministro de Trabajo, los informadores sostuvieron con él la siguiente conversación:

—¿Puede usted decirnos algo de la reunión que acaban de celebrar?

—No se les ha facilitado a ustedes una nota?

—Sí; pero esa nota no dice nada.

—¿Pues aún dice más que lo que yo quería que dijese?

También los periodistas abordaron a los señores Prieto y De los Ríos, y como aseguraron que se habrían afirmado que los ministros socialistas querían salir del Gobierno, se le dijo:

—No hay nada más que un cambio de impresiones.

Tengan en cuenta que sería un desatino abandonar en estos momentos el Gobierno, cuando éste cuenta con la mayoría absoluta de la Cámara.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuel Julián, Francisco Tordera Gozales, Vicente Compañ Cerver, Manuel Burillo Boro, Francisca Asensi Guerrero, Teresa Terol Martínez, José Miguel Ripoll Calafat y Ginesa Sampere Garcia.

Defunciones.—Manuel Marco Serrano, de 59 años; Domingo Díez Teruel, de 7 meses; Julio Pérez Ramirez, de 8 meses.

Matrimonios.—Ninguno.

Un caso insólito

Esta mañana nos ha visitado una comisión de camareros, para protestar de lo ocurrido a un compañero, que prestaba sus servicios en un hotel de la capital en calidad de auxiliar de cocina.

El día 11 jueves, a las diez de la noche, se acercó al establecimiento aludido un pobre, y el camarero a que se refieren nuestros visitantes, guiado por su caridad y buen corazón le dió un trozo de pan y otro de embutido de lo que tenía para su cena. Uno de sus jefes le vió y saliendo a la calle, quitó de las manos del mendigo lo que le había dado el camarero, e impidió a este continuar en el trabajo, despidiéndole de la casa.

El dueño además le amenazó con denunciarle como ladrón.

Nuestros visitantes nos hablan de las excelentes condiciones morales del camarero perjudicado, conculiéndose de que un rasgo de caridad, haya motivado su despedido.

El asunto será ventilado por el jurado mixto correspondiente, aunque suponemos que por las circunstancias especiales del hecho, rectificará su decisión el patrono, pues no es justo que por un impulso de caridad, se lance un estigma sobre un hombre honrado, que ha dado pruebas de su humanidad tendiendo su mano al menesteroso y dándole «su pan».

Confeción

Vestidos - Abrigos

M.^a Luisa

Modista

CAMPOS VASSALLO, 14, SEGUNDO

Ultima hora

Declaraciones de Nicolau

Madrid 13 (3 t).

El ex ministro señor Nicolau d'Olivet dijo que el martes estarán en Madrid todos los diputados catalanes sin excepción para dar su voto al Gobierno, incluso el señor Maciá, si fuera preciso.

Me parece una equivocación esta demostración del «quorum» todos los días, porque debió bastar con una sola vez, como demostración de la unanimidad política en las minorías que forman el bloque gubernamental.

Le dijeron los periodistas que el jefe de la minoría socialista había lanzado la idea de que la votación se efectuase mediante tarjeta y por los jefes de los grupos parlamentarios, y contestó:

—Leí las declaraciones del señor De Francisco, muy interesantes, y de las que discrepé en este asunto, en este asunto, porque a mi juicio sería mermar el alto fuero parlamentario.

Todo lo que sea atentar contra el prestigio del Parlamento, base y esencia del régimen, debe desecharse en el acto.

Únicamente el voto delegado por tarjeta podía utilizarse para la votación definitiva de las leyes.

El Parlamento es discusión, diálogo, compulsación de criterios y orientaciones, y como consecuencia de ello la votación, pero de antemano a la discusión, emplear la votación por tarjeta es un absurdo.

Terminó diciendo que los diputados de la Esquerda catalana, de todos los matices, están dispuestos a prestar su apoyo al Gobierno.

Voto de censura

Firmado por los señores Rey Mora, Guerra del Río, Maura, Lerroux, Gil Robles, Azpiazu, Casanueva y otros diputados, se ha presentado un voto de censura contra el ministro de Agricultura, fundado en la forma ilegal como se ha llevado a cabo la constitución del Jurado mixto de la propiedad rústica de Salamanca, prescindiendo de los arrendatarios.

Ello, según los firmantes, vulnera de plano la ley e incapacita al ministro de Agricultura.

Terminan diciendo la anulación de la orden del Ministerio de Agricultura sobre la constitución de dicho Jurado, con el fin de que se proceda a ella en forma legal.

Muerta a martillazos

Valladolid.—En el pueblo de Encinas, la vecina Celsa Sanz Cilleruelo, de 39 años, salió por la mañana temprano de su casa con el propósito de vender algunos productos de su propiedad. Al poco rato le salió al encuentro su esposo Vicente Sanz Calvo, de 43 años, el cual, con un martillo de carpintero, le asestó varios golpes en la cabeza, a consecuencia de los cuales, la infeliz mujer falleció en los pocos minutos.

Francés-Inglés-Alemán

METODO BERLITZ

Clases particulares y grupos

Garantizamos inmejorable pronunciación y facultad de hablar correctamente estos idiomas en poco tiempo.

Ramo especial: Preparación para exámenes y lecciones auxiliares.

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

61, SAGASTA, 61

Diploma de honor

en corte y confección sistema Martí

M.^a Luisa

Modista

CAMPOS VASSALLO, 14, SEGUNDO

El matador volvió tranquilamente a su casa, de donde al poco salió con una b tella para comprar vino, en cuyo momento unos vecinos, enterados de lo sucedido, procedieron a su detención, entregándolo a la Guardia Civil, la que lo trasladó a la Cárcel de Valencia la Buena.

Manifestaciones de Lerroux

El señor Lerroux ha desmentido la posibilidad de presidir un Gobierno de concentración.

Dice que no pueda gobernar con estas Cortes, pues causaría un estrago a la Patria.

«Cincuenta años tuve la pretensión de gobernar—ha añadido—, y siempre fui fiel a las ideas, hasta que triunfaron.

Ahora no me importa esperar más.

Si Besteiro rehúsa presidir un Gobierno de concentración, hay otros hombres como Sánchez Román y Ortega Gasset, que pueden presidirlo.

Los socialistas estuvieron ausentes de todas las conspiraciones que cuando el Comité revolucionario me encargó de la dirección de todo, resultó que ese todo no era nada. Sólo había unos buenos deseos, pero una falta absoluta de medios eficaces.

La República no la trajeron las conspiraciones, sino la explosión del país, reflejada en las urnas el 12 de abril.

se fraguaron contra la Dictadura.

Confereucia de Botella

Anoche dió una conferencia en el domicilio de Izquierda Radical Socialista, el diputado señor Botella Asensi.

Dijo que si en la próxima semana no se resuelve constitucionalmente el problema político con la crisis del actual Gobierno, renunciará a

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Balandra San Vicente, procedente de Argel, con lastre.

Vapor Darro, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Isla de G. Canaria, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Ciudad de Ibiza, procedente de Ibiza, con carga general.

Vapor Guido Brumer, procedente de Valencia, con carga general.

Cabo Epartel, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Ophir, procedente de Valencia, con gas-oil.

Vapor Unsa, procedente de Cardiff, con carbón.

Vapor Aya Nendi, procedente de Almería, con carga general.

SALIDAS

Vapor G. G. Laferrière, se dirige a Marsella, con carga general.

Vapor Araya Mendi, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

actuar en el Parlamento, comenzando una campaña en la calle.

Espera, además, que si esto ocurre, las minorías seguirán el mismo camino.

Veinticuatro detenciones

En Granada han sido detenidos por orden del gobernador, veinticuatro significados sindicalistas, que han quedado en la cárcel.

Un mitin femenino

Jaén.—La Acción Popular de Peñagalajar ha celebrado un mitin en el Teatro Morales.

Concurrieron miles de personas. Centenares quedaron fuera del local. Hablaban Carmen Martín y Escal, por no poder entrar.

baan Serrano.

Torero lesionado

Valencia.—Ayer por la mañana se encontraba en la plaza, entrenándose, el diestro sevillano Pazos. Al simular la suerte de banderillas, tuvo la desgracia de colocar un pie en uno de los muchos hoyos que hay en el ruedo, torciéndoselo.

Se le condujo a la Casa de Socorro de Colón, donde el facultativo de guardia le apreció un esguince en la articulación tibio tarsiana del pie de recho con hematoma.

Después de curado de primera intención se le trasladó al Hotel Internacional, donde le visitó el doctor Serra.

Según informe de los facultativos, Pazos no podrá torear mañana domingo.

Los amigos de EL DIA

DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior . . . 1.222'00

Un amigo 25'00

Total 1.247'00

Doctor Juan Santedalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Corle Vd. TOS

su cura

con una taza de la CURA VEGETAL N.º 13 DEL ABATE HAMON

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de las pulmones y bronquios.

La respiración. Es el tratamiento más seguro y más eficaz para los CATARROS, ORRINOS, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS, etc.

No perjudica al estómago y es tan eficaz como las pastillas y jarabes.

Está compuesto de extractos de PLANTAS selectas.

D.º Felipe Santedalla de Almería, zora bronco desde los 5 años con un ataque de asma.

Después de tomar el jarabe de Hamon, la tos cesó y el estómago se curó.

Venta: Farmacias y Herbol. Unifarm. Sección de Farmacia.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCCOSAS Y LOS BRONQUIOS.

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DE TODO EL MUNDO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARM.

El alicantino don José de Rojas y Moreno, da una conferencia en Montreal

Y habla de España con amor desbordante

Nuestro paisano don José de Rojas y Moreno, cónsul general de España en Montreal (Canadá), ha dado en aquella población una conferencia cultural sobre nuestra nación.

Por leerla de interés la transcribimos:

«UNIVERSITARIOS»

Sea este título genérico mi invocación.

La Universidad, alma mater de la humanidad nos abre sus brazos, nos acoge en su regazo y me permite a mí: La satisfacción inmensa de hablaros de mi España y lo que me obliga a más, me autoriza a dirigirme a vosotros en castellano, que yo quisiera fuese cervantino, pero que bastante haré con que sea comprensible.

No he de ocultaros mi emoción al emplear el habla castellana aquí, en el recinto de esta gloriosa universidad Inglesa que yo enlazo en mis recuerdos a otras de mi patria alejada de tan impercedera nombradía:

La de Salamanca, de cuyas aulas fueron unos maestros los que todavía siguen enseñando al mundo! Fray Luis de León, el Padre Victoria. Situada en el corazón mismo de la ciudad que «enhechiza la voluntad de volver a ella a todos los que de la apacibilidad de su vivienda han gustado», según expresión del inmortal Cervantes.

La de Alcalá de Henares cuna de aquel genio; que ha legado al mundo con el depurado saber de sus enseñanzas, la Biblia Complutense, la fama de su fundador, el sabio pontificio franciscano, Cardenal Cisneros y la joya plateresca de la fachada de su fábrica con su madurez dorada que el sol castellano supo sazorar.

Dejad que, como una copa llena hasta los bordes del aromático vino español, levante en vuestro honor mi corazón desbordante de agradecimiento y solicite de vuestra benevolencia volváis vuestra mirada hacia el esfuerzo titánico de la nueva España que en un año ha creado 7.000 escuelas y que asombrará al mundo con la feliz terminación de la Ciudad Universitaria que acogedora os brinda cobijo, a todos y cuyos primeros edificios han quedado hace poco abiertos al público.

EL CASTELLANO

Tan agotado esta el tema del poderoso influjo de este vínculo espiritual que une a 20 países que aun empuñándolo con la limitación de una imagen quiero exponerlos gráficamente en la tangibilidad de un ejemplo.

Para mí, el castellano es como esos productos aromáticos vegetales tan conocidos en el mundo, consumidos por todos que tonifica el cuerpo y halagan el paladar, que deleitan y nutren. Algo así como el café o el té que sin mascarse se paladean, que se siren como estimulante después rico, ó como frívolo pretexto de las de opipara comida en la mesa de reuniones mundanas; pero que no desdeñan la mesa del burgués en la merienda que en él es necesidad, ni aun la humildad del menestral en la hora mañanera del desayuno.

El idioma castellano puede usarse como nuestro Emperador Rey: «De que el sol no se ponga en sus Dominios». Desde Méjico a la Patagonia, desde las Filipinas a España el castellano ha trazado una ingente cruz sobre el mundo como signo de apropiación y pertenencia espiritual.

El café no sabe en todas partes igual. Hay ante todo la variedad de ambiente derivada de las condiciones de cada lugar de producción existe la modalidad del tostado que altera su color y su perfume, influye después la preparación, interviene el elemento agua. Por eso en cada país hay un café aunque genéricamente el nombre, tan universal como el producto mismo, los abarca a todos. Así el castellano se mata y se diversifica por la influencia de tantos climas, de tan varias latitudes, de tan dispares elementos atmosféricos; pero queda siempre entre nosotros la vieja solera que asegura su inmortalidad y permite que nos hablemos y nos entendamos extrínsecamente y lo que es más importante intrínsecamente los que por el mundo, del uno al otro confin hablamos el español.

Tras una gestación tan inconsciente y placentera como la humana y un parto fecundo—y doloroso de 20 naciones España no se encuentra empobrecida y decrepita sino que vigorizada renace y siente la ufanía de la gloria de sus hijas emancipadas cuyas bienandanzas contempla con embeleso materno.

Vaya con el soplo vivificador de mi palabra al mundo de raza hispana tan dignamente aquí representado, la certidumbre de mis sentimientos y la sinceridad de mis afectos.

buido sobre todas las cosas a ponerlos en ridículo en revistas teatrales y números grotescos de los más gustados como típicos en los escenarios del mundo.

EL VINO

Que conforta y alegría y que aun cuando perturba es conciliador y amigoso, dorado como nuestro sol, rójo como nuestra sangre. De pasmosa variedad como España misma que si hubiera de cifrarse en un concepto ninguno sería más certero que el de diversidad *Sirena de la muerte*—según el poeta latino catador de todos los goces.

LOS TOROS

Que tanto han servido para tacharnos de *crueles y sanguinarios*. El espectáculo «BARBARAMENTE HERMOSO» no más humano que el boxeo, las riñas de gallos o las carreras de caballos.—No olvidemos que la *crueledad humana* solo se define en el borde de su egoísmo. Ya Luciano despiadadamente crítico entonces en su «DE RERUM NATURA» un canto al goce de la contemplación del riesgo ajeno «SUAVE MARI MAGNO»...

A pesar de todos los esfuerzos de las sociedades protectoras de animales y plantas el mundo entero sigue comiendo ternera con guisantes y si se prohíbe la pesca de los peces pequeños es pensando tan sólo en que es preferible guisarlos cuando alcancen maoyr talla.

Los toros fiestas de arte y de emoción tienen la grandeza de todo lo que supone enfrentarse con un peligro mortal y vencerlo. La tragedia tendrá siempre sus entusistas. El amor y la muerte, las dos verdades del mundo tienen un atractivo irresistible y así vemos a los extranjeros que al llegar a España van por primera vez, con muchísima vergüenza a nuestras corridas, reticenden después con menos hipocresía y muchos de ellos se convierten en aficionados de más pasión que los propios indígenas.

Si Kant pretendo «HUMANIZAR LA GUERRA» nosotros hemos logrado humanizar la fiesta de los toros reduciendo al mínimo las posibilidades de la dolorosa muerte de los pobres caballos.

EL SOL

Fecundador del mundo, caricia de la vida, luz del universo, ha sido con nosotros prodigo.

El cielo y el sol de España no encuentran parangón. Tiene el Canadá pronto me he dado de ello cuenta, un aire cristalino y una luz de desconocidas transparencias en países de mi raigambre en vuestro país; pero el brillo hiriente del sol de Castilla, el azul añil del cielo de Levante, mi patria chica, no los he encontrado todavía en mi ambular nomada por las varias regiones del mundo.

Un atardecer en la meseta castellana, en el mes de Agosto, es un holocausto de la planicie: que inflamada sube al cielo como un sahumerio perfumado, cardeno y bermejo de sus trigales abrasados. Allí tiene justificación el optimista lema de los relojes de sol «HORAS NON NUMERO NISI SERENAS». Sólo cuento las horas de luz.

(Concluí)

ESPAÑA

Relegada al extremo Sudoccidental del continente Europeo cabo del mundo «el fines terrae antiguo y medieval es en general por desgracias para nosotros país poco o mal conocido. Ello ha consentido hasta cierto punto que sigamos apareciendo como un pueblo exótico y misterioso que vive bajo la pesadumbre de una leyenda que si nos halaga por su colorismo destacado, nos denigra por las apreciaciones erróneas y los juicios acres que de ella se derivan.

Yo entiendo que al estudiar la idiosincracia de un pueblo conviene distinguir el fondo de la forma. Esta encierra y moldea a aquel como la vasija al líquido y así el agua, siempre la misma aparece distinta según se encierre en rechoncho y panzudo botijo o en anfora esbelta y gracil.

De España se conoce apenas lo superficial y externo lo que se exporta adulterado como mercancía sediciosa y que yo no quiero repudiar pero si ponderar en su justo valor.

Escojamos entre lo tradicional que za lo que de golpe y porrazo se asocia más frecuentemente con la idea de España. Tres muestras femeninas y tres masculinas de nuestras producciones de propaganda: La Guitarra—La Mantilla y La Pandereta—El Vino —Los Toros y El Sol, todo muy es pañol.

LA GUITARRA

Plañidera en el cante hondo, viril en la jota, de curvas femininas, que llora y que rie. La que explota la curiosidad del turista extranjero en el tablado del café—cantante e inspira lastima tañida por mendigo pordiosero pero que se redime de su servilumbre cuando suena alegre en la rondalla de mozos jaraneros que cortejan a las chicas guapas del pueblo y es nostálgico alivio del soldado en campaña.

LA MANTILLA

Torera y devota que hermana el culto a los santos con la afición a los toros. Que llevada sin gracia es un mosquitero y con garbo encuadrada a maravilla la cara expresiva de la mujer española. *Misterio y coqueteo, es lo personal, femineidad*. Mudable en su significado como el aire que la agita, duelo y severidad en la visita a los Santuarios—en la tarde muda del Jueves Santo. Cascabellera luminosa y riente tres días después en la corrida de inauguración.

LA PANDERETA

Que evoca la pícara estudiantina y el villancico infantil y que ha contri-

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

<p>ST. ST. DE TRANSPORTS MARITIMES A VOYAGE (S. M. V.)</p> <p>ALICANTE A ORAN (DIRECTO)</p> <p>Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor</p> <p>“G. G. Laferriere”</p> <p>Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde</p>	<p>Cle-France Amérique e Marc</p> <p>PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES</p> <p>el trasatlántico</p> <p>Alsina</p> <p>7 de mayo</p>
<p>DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)</p> <p>Por el magnífico vapor</p> <p>G. G. “Laferriere”</p> <p>Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche</p>	<p>Linea P. L. los de Cádiz para</p> <p>CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA</p> <p>SIL</p> <p>6 mayo</p>
<p>DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)</p> <p>Por el magnífico vapor</p> <p>“Sidi Brahim”</p> <p>6 de mayo</p>	<p>PARA INFORMES</p> <p>J. y A. Lemaignere</p> <p>Paseo los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE</p>

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios abanicos .- fajines limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2

Altamira 8

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESITAR MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, preparamos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que principiará el día 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, venderemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados; batistas, vicchis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñanovas o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

E L L E O N

Antes Tejidos Bou S. A.

S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, se sirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

El centro de las almas

Que no es la tierra, ya lo expuso magistralmente en uno de sus sonetos sentenciosos, Bartolome L. de Argensola. Parecía dudar el poeta de la Providencia, viendo en este mundo a la inocencia humillada, y a la iniquidad y el fraude triunfantes. De lo alto le vino la lección: «¡Ciego! ¿es la tierra el centro de las almas?»

Por lo tanto en esa forma absoluta y definitiva, si puede hablarse de un centro en este bajo mundo donde se acojan como a un refugio temporal las almas, patria común de los espíritus; y es Roma. En algunos momentos turbios de la historia pareció que se debilitaba esa corriente de atracción, para reanudarse otra vez, y más activa. Hace sesenta y tres años llegó uno de esos momentos de angustia, para los ángeles tíidos; otra vez ha vuelto a su antiguo esplendor de centro del mundo católico.

Pío IX, en 1870, bendijo—algunos se figuraron que por última vez—a la muchedumbre de sus fieles desde la «loggia» interior de la Basílica de San Pedro. Uno de sus sucesores, Pío XI, ha vuelto a aparecer, rodeado de toda su antigua solemnidad y ha renovado la ceremonia de la bendición pasual. En la dos alas de la columnata del Berniniano que se apiñaba entre las naves, más de doscientas mil almas llegadas de las regiones más apartadas, representaban la adhesión fervorosa del orbe a la soberanía paternal del Obispo de Roma.

Ya proclamaba esa universidad, uno de los primeros historiadores españoles, Lucas Tudense, en el siglo XIII. Recordaba el texto del Obispo de Tuy, un Obispo francés, que se hallaba en Roma, durante la celebración del Concilio Vaticano; de sus labios recogió la cita el gran polemista Veuilleuf, en uno de los viajes que realizaba para impetrar y recibir alientos de Pío IX en sus campañas en favor de la Iglesia.

Dice el antiguo cronista: «Roma, aunque forma parte del Occidente tiene su asiento en una ardiente región: es el emblema de los atributos de la reina madre de todas las ciudades. Abrasada en las llamas de la caridad divina, reanima con los santos ejemplos y el buen renombre el ardor de los helados, y con la divina ciencia ilumina a los ignorantes. ¿No es acaso ella la reina sentada a la derecha de Dios con su manto cubierto de bordados? En su seno ha bita aquel a quien por razón de los esplendores de su excelentísimo poder, todas las naciones que forman parte del orden de salvación amorosa mente proclaman Pontífice romano, supremo Príncipe, Sacerdote altísimo. Ciudad misteriosa, es, literalmente, la ciudad del gran Rey, la Ciudad de Dios».

Ese carácter de universalidad lo acentúan más adelante el Obispo de Tuy, que a pesar de las dificultades de los tiempos había hecho el viaje de peregrinación a Roma y a los Santos Lugares: «A fin de consolidar esa ciudad sacratísima y purificarla de las impurezas de los ídolos, después de haber vertido su divina sangre, convocó al Señor a la innumerable multitud de los Santos. Quiso que cada pueblo tuviera en Roma un representante que la aportara piosos tributos. La Judea dió a Pedro, cabeza del Apostolado; la Cilicia, a Pablo, doctor de los gentiles, las

el que se llamó Transitorio; Trajano cierra la serie con el más suntuoso de todos esos foros imperiales.

La Vía del Imperio, bordeando el monumento a Víctor Manuel, primer Monarca de la Italia unificada, ha venido a poner más en evidencia lo mal que se armoniza esa construcción enorme que parece abrumar el Capitolio, con las dunas de Roma lo mismo gentiles que cristianas. No es de extrañar que haya surgido una campaña pidiendo la demolición de ese monumento «el más feo que la pital». Campaña que no vaya a creerse iniciada por elementos enemigos Italia moderna ha regalado a su nuevo orden de cosas. Uno de los diartos de Roma más autorizados, «La Tribuna», señalaba, no hace mucho lo antistético de esa obra que estropea el panorama de la Ciudad Eterna pues, desde cualquier punto que se la contempe, siempre aparece «esa columna española que con su estilo académico y frío tiende a amenguar la solemni manifiesta de los monumentos antiguos».

La idea que sugiere el mismo diario es la de trasladar la tumba del Soldado desconocido que se instaló en la base, al Foro Mussolini, recién inaugurado, y demoler el monumento. Se habrán perdido los millones que costó, pero su conservación representaba dos pérdidas: la de los millones y la de la belleza de Roma.

F. SUAREZ BLAYO

CHALET

Confortable, espaciosa planta de 400 metros cuadrados de superficie sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Cánovas, amor, y Guzmán, 5, 1.º

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA RAYOS X—SOL ARTIFICIAL
Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias

ESTUVISTEIS ENFERMOS?
QUEDASTEIS DEBILITADOS?
TOMAD
BIOFORSANG
VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO



Vd. que quiere tanto a su hijo

Procúrela desde su más tierna edad la felicidad de su hijo fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Extranjero

EL DIRIGIBLE "CONDE ZEPPELIN"
 Rio Janeiro.—Procedente de Pernambuco llegó ayer por la mañana a esta ciudad el dirigible «Conde Zeppelin».

Durante el trayecto tuvo algunas dificultades, ocasionadas por la niebla.

Rio Janeiro.—El dirigible «Conde Zeppelin» salió ayer, de regreso a Alemania, a las 17.5, hora local.

Entre los pasajeros que lleva a bordo figura el señor Trajano Madeiro delegado del Brasil en la Conferencia de Derecho Aéreo que se celebra en Roma.

PARA ENTREVISTARSE CON EL SEÑOR CARMONA
 Lisboa.—El embajador de la Argentina en España, señor García Mancillas, salió ayer para Dusaco, donde se encontrará con el presidente Carmona.

El señor Mancillas saldrá hoy para Madrid.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO MANCHU
 Tokio.—Comunican de Sin-King que el Gobierno de Manchukuo ha acordado promulgar la Constitución de dicho Estado para el mes de Abril de 1934.

También ha acordado convocar el Parlamento para el mes de Mayo del mismo año, habiendo empezado ya los preparativos necesarios para ello.

Al mismo tiempo dicho Gobierno manifiesta que tal resolución obedece al hecho de haber establecido el orden y la seguridad dentro de su territorio, agregando que las actividades en el orden político y económico prosiguen su normal desarrollo.

TORNADO
 Brownwood (Tejas, E. E. U. U.).—Un violento tornado ha producido la muerte a un centenar de personas y ha causado grandes estragos en esta región.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES
 Paris.—El periódico «L'Eco» de Paris publica un telegrama anunciando que en los combates librados en las calles y casas de Sian Han Ban, han perecido un millar de chinos y japoneses.

Añade que los chinos están decididos a evacuar la región, a excepción de Pekín y Tien Tsin.

RUUVOS IMPUESTOS
 Londres.—Comunican de Dublin al «Daily Mail» que el ministro de Hacienda anuncia la creación de nuevos impuestos y especialmente a partir del 20 del corriente, uno de 35 de penique por número sobre los diarios extranjeros.

QUEMA DE LIBROS
 Berlin.—En numerosas ciudades alemanas se celebraron anoche manifestaciones que terminaron con la quema de libros contrarios al espíritu alemán.

Estos autos de fe han sido acompañados por numerosísimos cortejos.

LA SALUD DE GHANDI
 Poona.—Ghandi continúa en débil estado de salud, siendo asistido.

por su esposa, que acudió a su lado tan pronto como fué puesto en libertad.

CURIOSO EXPERIMENTO
 Buenos Aires.—El hombre de ciencia alemán, doctor Frankenberg, ha lanzado un globo que alcanzó una altura superior a los 20.000 metros, que provisto de un dispositivo automático iba transmitiendo por telegrafía sin hilos los datos meteorológicos.

Los socialistas derrotados

Toro.—En la Asociación Agrícola Torosana se celebraron ayer las elecciones para la renovación de tres cargos en la Junta Directiva, y por mayoría aplastante derrotaron los elementos derechistas a los dos candidatos que presentaba la Casa del Pueblo.

Resultaron elegidos don Francisco Marbán García por 250 votos, don Ponciano Alonso Alonso, por 247 y don Gerardo García Alonso, por 247, quedando derrotados don Juan Hernández Alonso, que obtuvo 118 votos y don Marciano Fernández López, 112.

El resultado de esta elección ha producido general alegría, pues ello revela que los agricultores torosanos se van apercebando, al igual que los del resto de España, de que organizados todos, no solo arrastrarán del suelo ibérico al socialismo, sino que izarán su bandera de triunfo, en la que figuran los lemas de «Religión, Orden y Trabajo», sobre todo el cacicazgo político que fué a través de los tiempos su más terrible azote.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
 Santos Roberto, Belarmino, S. J. confesores diáconos; Pedro Regalado Juan Silenciaro, confesores; Mucio, presbítero; Gliceria, martires; Servanio, obispo.—La Misa y Oficio divino son de San Roberto Belarmino con rito doble y color blanco.

CULTOS
 Misericord.—Misas desde las seis y media.
 Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
 Los días festivos hasta las doce y cuarto.
 Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

A París

Rebaja del 50 por ciento en los ferrocarriles
 con motivo de la FERIA DE PARIS que se celebra durante el mes de mayo

IFORMES: Julio Iborra Delegado de VIAJES MARSANS S. A.-Alberola Romero, 5, Alicante-Teléfono 1241.

Cultos en honor del Santísimo Sacramento

La Asociación de Señoras para la creación y vela al Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia de Santa María, ha organizado los siguientes cultos para mañana:

A las ocho Misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano y canto de inspirados cantos. A las diez y media exposición de S. D. M. Misa solemne cantada, con acompañamiento de orquesta y sermón a cargo del M. I. Ledo. Sr. Don Manuel L. Penalva, Canónigo de la I. I. Colegiada de San Nicolás.

Terminada la Misa se celebrará en el Archivo Parroquial, junta general para dar cuenta a las señoras socias del estado económico y además asuntos de interés de la Asociación.

Po la tarde a las cinco y media Santo Rosario, Trisagio de la Santísima Trinidad, Sermón a cargo del Rvdo. Sr. Don Francisco Maestro, cura Párroco de la Misericordia, Solemne Reserva y bendición del Santísimo Sacramento.

Terminada la función habrá bendición e imposición de medallas a las nuevas socias en el Altar mayor.

Entre las innumerables gracias otorgadas a la Asociación por los Romanos Pontífices, Cardenales, Arzobispos y Obispos de España, hay concedidos 80 días de indulgencia a todos los actos de tan solemne función religiosa, y otros 80 a todas y cada una de las asociadas.

Se recomienda a las señoras socias que asistan a los cultos llevando puesta la medalla del Santísimo.

GACETILLAS

MADAME GIMENEZ-NEE DEL CLOS, Profesora competensísima de francés.
 Preparación en todos los Centros Oficiales de Enseñanza.
 Clases especiales, conversación ortografía y cartas comerciales.
 Clases diarias y alternas.
 San Nicolás, N.º 6.-1.º

SE VENDE una bonita Zorra doméstica, pudiendo ser utilizada para cruce con un perro de caza, embalsamarla u aprovechar la piel que tanto se busca en algunas ocasiones.

SE VENDE también un perro de caza perdiguero en señado, de 16 meses de la mejor raza y pinta.
 Razón: San Carlos número 91, Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
 Razón: Méndez Núñez, 182.º.- Alicante.

SE VENDE un molino de viento, casi nuevo.
 Razón: Paseo de los Mártires número 2 bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas.
 San Nicolás, 12, 3.º

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas.
 Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

ENTREGO APARATOS RADIO a cambio de pianos.
 Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.
 Academia de baile. Lecciones a domicilio a señoritas y caballeros. — Maisonnavé, 33, 2.º, derecha.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.
 Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).

ATENCION
 Próxima inauguración de la PISCINA de NATACION y playa artificial al aire libre en los BANOS E BUSOT

Doctor José M. Omos Ruiz
 ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS
 Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.
 Laringología del Dr. Tapia
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.

Mercado de Abastos

Aves Muertas
 Gallinas y Pollos, 7'00.
 Pavas y Pavos, 6'50.
 Carne de Ternera
 Solomillo, 7'60.
 Molla de 1.º, 6'60.
 De 2.º, 5'60.
 De 3.º (Hueso), 4.

Vaca
 Solomillo, 6'60.
 Molla de 1.º, 5'60.
 De 2.º, 4'40.
 De 3.º (Hueso) 3'20.
 Cordero
 Chuletas, 4'40.
 Pierna, 3'60.
 Paletillas, 3'20.
 Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda
 Mollas y Chuletas, 5'20.
 Tocino Salado Magro 4'00.
 Salado Blanco, 3'00.
 Fresco Magro, 3'00.
 Fresco Blanco, 2'80.

Vinos
 Vino Común de 1.º, 0'70.
 De 2.º, 0'55
 Vinagre, 0'50.
 Vino Generoso, 150.
 Aguardiente de 1.º 1'50.
 De 2.º 0'90.

Hortalizas
 Manzanas de Jijona, de 1'50 a 3'00.
 Judías santanas de 0'80 a 1'10.
 Manteconas de 0'30 a 1'30.
 Naranjas, de 0'10 a 0'50.
 Limones, 0'30 a 0'35.
 Patatas blancas, de 0'15 a 0'30.
 Encarnadas, de 0'15 a 0'35
 Cebollas, de 0'20 a 0'30.
 Tomates, de 0'80 a 1'00.
 Espinacas, de 0'10 a 0'15.
 Lechugas, de 0'10 a 0'25.
 Escarolas de 0'10 a 0'20.
 Nabos, 0'20 a 0'30.
 Piñanitos (docena), de 0'90 a 1'90.
 Alcachofas, de 0'30 a 0'40.
 Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
 Guisantes, de 0'35 a 0'50.

Una galería
 es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGOLÓ
 Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORA

Decíamos ayer...

Las campanas del Colegio, tocan con mucha alegría

El silencio obligado como la obligada ausencia es un motivo para que llegado el momento del regreso, sea recibido el ausente con mayor regocijo y mayor alegría que cuando la ausencia es voluntaria y el silencio caprichoso y sin imposición.

Las campanas del Colegio vuelven a tocar después del obligado silencio. Las campanas del Colegio tocan con mucha alegría, no porque hayan venido los Padres, sino para anunciar al pueblo que sus puertas quedan abiertas y en disposición de recibir al obligado ausente.

Los oriolanos, verdaderos ausentes obligados de la Iglesia de Santo Domingo, templo predilecto de todo hijo de Orihuela, han oído la voz de sus campanas que libres ya de la mordaza atea y sectaria vuelven a comunicarse con el pueblo, a reanudar las relaciones íntimas, a la conversación amena y cariñosa que siempre han sostenido con los moradores de esta cristiana ciudad.

Prueba de ello ha sido que a la voz plañidera, llorosa, lastimera que como gemidos del corazón se han oído en las últimas horas de la tarde del pasado sábado, desde lo alto de la torre, el pueblo en masa irrumpió en las calles de la ciudad, corrió presuroso a prestarles consuelo con su presencia después del secuestro y amordazamiento infame que por obra y gracia del ateísmo sectario han sido víctimas cerca de dos años.

Estos teñidos lastimeros solo han sido un momento; al congregarse el pueblo bajo las naves del artístico templo de Santo Domingo, las campanas dejaron de gemir, levantaron su tiplada voz de satisfacción como la madre cuando cobija a sus hijos, a sus polluelos bajo las bóvedas de sus alas protectoras.

Allí estaba el pueblo congregado que espontáneamente derramaba sus cesar lágrimas de satisfacción, esas lágrimas que nacen de la fe cristiana esas lágrimas que el ateo, el malvado el hijo espúreo no vé, ni comprende ni concibe como se efectúa ese llanto que insensiblemente nace del corazón.

No comprenden, no conciben ese prodigio; sus corazones son de bronce, sus conciencias de pedernal y no pueden ablandarse con el calor de sus cuerpos que están siempre rígidos y fríos, para doblegarse movidos por la compasión que esas lágrimas merecen que son todo ternura, todo perdón para los perseguidores de Cristo, para todos aquellos que de una u otra forma han intervenido y laborado en el secuestro y obligado silencio de las campanas del Colegio que hoy como ayer vibrarán desde lo alto de la torre para consuelo y alegría de los moradores de esta cristiana ciudad.

Antonio PENALVA

EDITORIAL CASTRO
 (Palacio del Libro Popular)
 Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva de Fernando Albuquerque.

PERDIDA EN LA VIDA
 ¿Usted ha estado en Madrid, pero no recuerda, marcando este número 7-2-7-2-0

Se recomendará la lectura del libro cuando que se sirve gratis a toda España. Pídelo usted a correspondientes y cambios de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta cortesía libros de valor por estas por correo ante pedido y adjuntando estas direcciones suscripciones.

● Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones.

Aviso importante

Comunicamos a los numerosos compradores de los célebres medicamentos alemanes del CURA-HEUMANN, que estos se venden en:

ALICANTE
 en la FARMACIA del DR. ROMERO, Altamira 5.
 En el «Libro Heumann encontrará V. una relación detallada de estos 44 medicamentos, de su eficacia además de una descripción interesantísima del libro humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro de 224 páginas, con ilustraciones se regala sin ningún compromiso a todo el que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España.

Farmacia Torres-Acero
 Madrid, 45. Apartado 10.003
(100.000 libros gratis)

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL
 SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija
 Despacho: Bailén, 20, teléfono.

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
 pida presupuesto de instalaciones

HOTEL SAMPER
 (FRENTE AL MAR)
 El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones
 — Teléfono 1106 —

Persianas de todos los sistemas
AZNAR
 Virgen de Belén, 5

CARTAS DE CURADOS
 Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...
 Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carrtera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
 También he gastado las Curas N.º 12, 14, 4, 7 y 8 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»
 en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

1 Diabetes.	13 Enfer. del estómago
2 Albuminuria.	14 Male. circulatorias de la sangre. Varices, Hemorroides.
3 Reuma, Artritis.	15 Tos, Gripe, Bronquitis, Arma. Tub.
4 Anemia.	16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
5 Solitaria.	17 Estreñimiento.
6 Nervios; Epilepsia.	18 Úlceras estomago.
7 Tos ferrea.	19 Úlcera Varicosa.
8 Reuma dolorosa.	20 Prevención enferm.
9 Lombricea.	
10 Derrra y enteritis.	
11 Ovesidad, Parálisis.	
12 Depurativa sangre.	

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Medicas, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
 Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....